
po historickom februárovom víťazstve ideme bok po boku s veľkým Soviet
skym Sväzom, za pomoci ktorého budujeme našu vlasť, že idú s nami ostatné 
ľudovodemokratické pokrokové krajiny, mierumilovné sily celého sveta. Ako 
súčasť tohto obrovského víťazstva tábora nesmieme sa uzatvárať do škrupiny 
malosti, k čomu nás viedla buržoázna ideológia, ktorá znemožňovala rozvoj 
tvorivých síl slovenského ľudu. Nesmieme sa spoliehať, ale sami pracovať na 
problémoch a nebáť sa ich. Dokážeme to.

Súdružky a súdruhovia! Táto konferencia je jednou z konferencií, ktoré 
budú aj v ostatných vedeckých oblastiach. Myslím, že nie je potrebné zdôraz
ňovať, že ožívanie na našom ideologickom fronte, na fronte vedeckej práce, 
súvisí veľmi úzko, súvisí priamo s IX. sjazdom KSS. Keď sme dnes hovorili 
o úlohách a perspektívach filozofie na Slovensku, treba si pri tejto príležitosti 
uvedomiť veľkú úlohu, vedúcu úlohu, ktorú v oblasti vedeckej práce, v orga
nizovaní vedeckej práce vykonáva naša strana, Komunistická strana Česko
slovenska.

NAŠE ÚLOHY A ZÁVÄZKY

Rezolúcia, jednomyseľne prijatá na prvej konferencii SAVU o súčasnom stave 
filozofie na Slovensku.

My, účastníci konferencie filozofických pracovníkov na Slovensku, zhodnotili 
sme situáciu na poli našej filozofie a v záujme socialistickej výstavby našej 
vlasti určili sme si program svojej cfalšej práce.

Uvedomili sme si, že riešenie úloh, postavených robotníckou triedou a jej 
predvojom, Komunistickou stranou Československa, vyžaduje mohutný nástup 
a vzostup našej aktivity a kladie náročné požiadavky na našu prácu. Nie je 
možné slúžiť záujmom pracujúceho fudu a socializmu, ak sa do dôsledkov nezba
víme buržoáznej ideologie. Budovanie socializmu nám ukladá, aby sme rozvinuli 
energický boj proti ideologickým prežitkom v myslení nášho fudu a proti vplyvu 
reakčnej ideologie imperialistických krajín.

Ktoré sú naše prvoradé úlohy?
Takouto úlohou je sústavné odhaľovanie protifudovej a protinárodnej podstaty 

amerického kozmopolitizmu, odhaľovanie koreňov klerikálnej ideologie a buržo
ázneho nacionalizmu v našej minulosti.

Takouto úlohou je dôkladné a hlboké prehodnotenie našej filozofie a vyzdvih
nutie všetkých progresívnych myšlienkových výdobytkov v našej národnej 
kultúrnej minulosti, ako sa ony prejavily tak v dielach našich vedcov, politikov, 
spisovateľov a umelcov, ako aj v najrôznejších prejavoch nášho ľudu.

Takouto úlohou je dôsledné zotrvávanie na pozícii proletárskeho internaciona
lizmu, hlboké osvojenie si marxisticko-leninskébo učenia, hlboko zásadovej 
bojovej sovietskej filozofie. Sovietska filozofia, spolupráca so sovietskymi, ľudo
vodemokratickými a českými filozofickými inštitúciami dá správny impulz roz
voju našej vlastnej práce.

Takouto úlohou je boj proti filozofickému eklekticizmu, ktorý bol hlboko za
korenený najmä ha našej vysokej škole a ktorý odvádzal od tvorivej filozofickej 
práce.

Takouto úlohou je prizeranie k aktuálnym otázkam praktickým a ideologickým, 
zovšeobecňovanie konkrétnych výdobytkov výstavby socializmu, ich vysvetľo
vanie ia ozrejmovanie s hľadiska marxizmu-leninizmu.
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Cestou zásadnej kritiky a sebakritiky budeme odstraňovať zo svojej práce 
všetku doterajšiu roztrieštenosť a individualizmus, všetko, čo hatí rozvoj našej 
práce. Zvýšenú pozornosť a starostlivosť musíme venovať výchove nových kádrov.

Toto sú hlavné úlohy, ktoré sa zaväzujeme plniť.
Náš pracujúci ľud vidí smysel svojho života v budovateľskej práci a vo vý

stavbe socializmu. Preto je bojovníkom za vec mieru, preto je oddaný mohutnej 
krajine socializmu, Sovietskemu sväzu, kráčajúcemu na čele demokratických 
a pokrokových síl celého svetla. Je našou povinnosťou, aby sme zo všetkých síl 
podporovali socialistickú výstavbu vlasti a tak sa zaslúžili o zachovanie a upev
nenie mieru.

Bratislava, 20. novembra 1950.
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